

《科研失信行为调查处理规则》印发

据新华社电(记者 胡喆 宋晨) 记者14日从科技部了解到,为贯彻实施《中华人民共和国科学技术进步法》等法律法规,进一步规范科研失信行为调查处理工作,科技部会同科研诚信建设联席会议成员单位共二十二部门对《科研诚信案件调查处理规则(试行)》进行了修订,并将修订后的《科研失信行为调查处理规则》正式印发。规则共七章五十三条,进一步规范了调查程序,提供了统一尺度,科研失信行为的调查处理工作有了更具操作性的处理规则。

此次印发的规则所称的科研失信行为是指在科学研究及相关活动中发生的违反科学研究行为准则与规范的行为。规则明确,有关主管部门和高等学校、科研机构、医疗卫生机构、企业、社会组织等单位对科研失信行为不得迁就包庇,任何单位和个人不得阻挠、干扰科研失信行为的调查处理。科研失信行为当事人及证人等应积极配合调查,如实说明情况、提供证据,不得伪造、篡改、隐匿、销毁证据材料。

同时,规则还进一步明确了科研失信行为调查处理的职责分工,明确由科技部和中国社科院分别负责统筹自然科学和哲学社会科学领域的科研失信行为调查处理工作。有关科研失信行为引起社会普遍关注或涉及多个部门(单位)的,可组织开展联合调查处理或协调不同部门(单位)分别开展调查处理。

据悉,此次规则修订过程中对各方反馈的百余条意见建议进行了认真研究吸纳。在此基础上形成的规则,凝聚了科研诚信建设联席会议各成员单位和科技界的共识。

科技部有关负责人介绍,此次修订注重与科学技术进步法等法律制度的衔接,而且聚焦问题导向,针对3年试行中反映比较集中的问题作出补充完善,并将调查处理实践中积累的成功经验及时上升为相关制度规定。文件的整体框架、基本调查程序和处理尺度不变,保持了稳定性,为各部门各地方调查处理科研失信行为提供了统一尺度,形成了更为细化、更具操作性的调查处理规则。

秋染黄河岸

黄河内蒙古段沿岸秋意渐浓,景色壮美。图为9月7日拍摄的黄河托克托县段景色(无人机照片)。

新华社记者 李志鹏/摄

教育

新版研究生教育学科专业目录2023年起实施

据新华社电(记者 徐壮) 记者14日从教育部获悉,国务院学位委员会、教育部近日印发了《研究生教育学科专业目录(2022年)》和《研究生教育学科专业目录管理办法》。新版目录有14个门类,共有一级学科117个,博士专业学位类别36个,硕士专业学位类别31个。这是我国第5版研究生教育学科专业目录,将自2023年起实施。

经济

工信部:到2025年培育15个家居高水平特色产业集群

据新华社电(记者 张辛欣) 工业和信息化部消费品工业司司长何亚琼14日表示,工业和信息化部将以智能、绿色、健康、安全为导向,不断提升家居产品智能化水平。到2025年,培育50个左右家居知名品牌、15个家居高水平特色产业集群。

8月汽车出口再创新高 历史上首次超过30万辆

中汽协会数据微信公众号14日发布消息,据中国汽车工业协会统计分析,2022年8月,汽车出口再创历史新高,历史上首次超过30万辆。 据中新社

环球

美国8月CPI同比涨幅仍处高位

据新华社电(记者 许缘) 美国劳工部13日公布的数据显示,今年8月美国消费者价格指数(CPI)环比增长0.1%,同比增长8.3%,同比涨幅仍维持在历史高位。今年3月以来,为应对油价、食品价格和其他生活成本的普遍飙升,美联储已四次加息,加息幅度累计达225个基点,但美国通胀水平仍未出现明显下降。

谷歌和Meta 涉在韩非法收集个人信息被重罚

据韩联社报道,全球IT巨头谷歌和Meta涉嫌在韩国未经用户同意收集个人信息并将此用于在线投放个性化广告,分别被罚692亿韩元(约合人民币3.46亿元)和308亿韩元(约合人民币1.54亿元)。这是韩国首次就在线广告平台收集和利用用户信息的行为做出处罚决定。 据中新社

军事

第九批在韩中国人民志愿军烈士遗骸16日回国

记者从退役军人事务部了解到:今年将再次从韩国迎回第九批在韩中国人民志愿军烈士遗骸,总体工作安排是:9月14日,中方交接代表团赴韩;9月15日中韩双方在韩国仁川志愿军烈士遗骸临时安置所举行装殓仪式;9月16日上午,中韩双方在韩国仁川国际机场共同举行志愿军烈士遗骸交接仪式,中韩双方代表现场签署交接书,确认交接第九批在韩中国人民志愿军烈士遗骸及遗物,中国驻韩国大使为志愿军烈士棺椁覆盖国旗,中方举行简短的悼念仪式,中华人民共和国退役军人事务部、韩国外交部代表分别致辞。仪式结束后,解放军空军运输机运-20接运烈士遗骸回国。 据央视新闻

法治

最高检依法对黄毅决定逮捕

据新华社电 云南省政协原党组成员、副主席黄毅涉嫌受贿一案,由国家监察委员会调查终结,移送检察机关审查起诉。日前,最高人民检察院依法以涉嫌受贿罪对黄毅作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。

体育

“十四五”期间第二批全国足球发展重点城市名单公布

据新华社电(记者 马邦杰) 14日,《体育总局办公厅关于公布“十四五”期间第二批全国足球发展重点城市的通知》公布。北京市、延边朝鲜族自治州、苏州市、杭州市、梅州市和西安市获评“十四五”期间第二批全国足球发展重点城市。

安徽九乐金秋中国书画艺术品拍卖会
一、拍卖时间:2022年9月18日上午9:00-时间顺延
二、预展时间:2022年9月16日-9月17日
三、展拍地点:赤岗桥古玩大厦23楼(安徽省合肥市桐城路127号)
四、注意事项:有意竞买者请携带本人身份证,到拍卖会现场办理竞买登记手续,并缴纳人民币伍万元保证金。
五、咨询电话:0551-62813337/13329015717/13339290517/13335514557
届时有名书画精品千余件,精彩纷呈,敬请光临!
公司地址:合肥市瑶海区明光路桂馨苑B1-101
2022秋季中国艺术品拍卖会正在征集…… 欢迎赐宝!